

□记者 谢磊 通讯员 胡妙生/文 记者 高山岳/图

2012年的10月27日,注定是河南足球史上一个灰暗的日子!这一天,航海体育场被感伤和不舍的情绪笼罩,被呐喊和哭泣的声音包围。奇迹没有在这里发生,胜利也没有如约出现,在1球负于大连实德后,河南建业终于没能摆脱降级厄运,提前一轮降入中甲。

河南建业也曾经经历过降级的苦楚,但没有哪一次像今年这么悲壮和让人不解。曾经“专治各种不服”的那个“中原红魔”去哪了?



## 建业提前一轮降级,球迷哭了,球员哭了,主教练哭了 心若在,梦就在 中超,我们还会回来

### 【悲情】“让我们从头再来”

赛前作准备活动时,本报记者和建业的洛阳籍小将张力打了个照面。“这场必须拿下,必须拿3分!”张力坚定地說道。和张力一样,首发登场的建业将士也拿出了毕其功于一役的决心。只是,这样的决心来得太晚了。

比赛第53分钟,实德一次反击得手,19号闫相闯的进球就像一只无形的手,将建业重重推向了深渊,航海体育场顿时变得鸦雀无声,球迷们似乎不敢相信眼前的一切。

终场补时的7分钟,像是一段煎熬,无论是陆峰还是徐洋,抑或卡通戈、昌萨,都没能挽狂澜于既倒。建业输了,计时牌上,0:1的比分格外刺眼。

看台上鲜有谩骂之声,球迷们还是喊着口号,为建业鼓劲。伴随着现场播放的刘欢的那首《从头再来》,建业将士绕场一周,向多年相随的球迷致歉。卡通戈、陆峰等人眼里已噙满了泪水。

建业北看台的球迷已有人开始大哭,更多的人还是声嘶力竭地呼喊口号,见此情景,沈祥福也忍不住掉下泪珠。



伤心球迷

### 【慨叹】如此表现,焉能不降

曾经的亚冠球队怎么就降级了呢?当我们回顾建业今年的表现时,不得不承认,建业降级是必然的。

中超有一个“铁律”,凡是半程排名垫底的球队,当年联赛铁定降级,不幸的是,建业正是这样一支球队。本赛季过半时,建业只有14分,排名垫底。本来被俱乐部寄予厚望的沈祥福未能挽救建业,他带队的13场比赛仅拿到了可怜的11分,比前任维斯雷恩还少4分。

截至本赛季倒数第二轮结束,建业队取得7胜5平17负战绩,进28球,是中超各队中最少的;失54球,创下赛季失球最多纪录;净胜球负26个,赛季场均进球数仅为1个;而场均失球则高达1.9个,进攻之差,防守之差,成绩之差让人匪夷所思。

### 【分析】三个关键词

从数据上看,球队本赛季颓势尽显,除了场上球员技不如人外,难道就没有更深层次的原因?相信很多人都持有这样或那样的疑问,是谁把建业给“玩死”了?

#### 关键词一:建队理念

从2011年初至今,建业主帅更迭频繁,先后有金鹤范、赵伟、邦弗雷雷、唐尧东、维斯雷恩、沈祥福等6名主教练入主球队,如此换帅频率十分罕见。

战术打法、球队风格的来回变换,不仅让球迷摸不着头脑,也让球员一头雾水。拿本赛季来说,维斯雷恩善于调教年轻人众所周知,更适合他的是负责青少年培养,而来到建业,他一改球队稳守反击的看家法宝,打起了三后卫的攻势足球,开季三连败已证明此套战术不适合球队,但主帅的固执导致球队一败再败。

沈祥福的敬业精神在圈内口皆碑,但早有不少外教指出,沈祥福的战术打法过于陈旧,进攻战术单一,他本人脾气太好,无法震慑球队。而现实呢?我们看到的是建业中场毫无章法,后卫球员接球直接大脚甩向前场,前锋得到的支援少之又少,更多依靠卡通戈、徐洋等人单打独斗。

再看球队运营。2011年,好不容易请来的球队总经理郎效农被架空,美女老总杨楠转向公益事业,建业集团副总裁张少鸿偕球队新任总经理朱红亮“空降”球队,全面接管俱乐部事务。

知情人都清楚,此二人是资本运作和营销的高手,此前甚少过问球队事务。如今降级的现实摆在面前,俱乐部运营成功与否十分清楚。

#### 关键词二:预判不足

今年的中超联赛,无论比赛质量还是品牌效应都有一定的提高,阿内尔卡、德罗巴、巴里奥斯、凯塔等人的加盟让中超聚集了更多的关注度外,也在另一个侧面拉开了各队的“军备”竞赛。

本赛季建业给球队投资的力度超过往年,但外界并未看到高投资带来的高回报。

虽然保留了“劳模”内托、“非洲一哥”卡通戈和澳超联赛 MVP 弗洛雷斯,但除了卡通戈外,另外两人都没有发挥出自己水准,后者更是中途被建业扫地出门。后来入队的昌萨、高梵和阿代尔顿等人也都没有打出身价,而内援黄希扬和谭望嵩与前几年比起来,实力下滑严重。

如今想在中超赛场混得好,没两三个实力出众、能够独当一面的内外援是不行的,从这点来看,建业俱乐部对今年联赛的整体竞争力的提升预判不足。

#### 关键词三:竞训水平

和实德队比赛结束后,沈祥福接受记者采访时表示,今年球队有两个现象让他十分不解,一是对内伤病号太多,二是队员体能状况很差。

资深球迷都可以窥探出其中的原因。本赛季,孙升举、内托、卡通戈、谭望嵩等几位绝对主力频繁遭遇伤病困扰,这种情况十分少见。场上,常常看到建业球员在比赛还剩20分钟的时候,就抽筋倒地。

伤病号多如果能归结为运气差的话,那么其和体能差同时出现在一个球队的整个赛季,核心原因不外乎赛季前集训的质量不高,强度不够,体能储备不足。

“当训练强度减弱,无法适应高强度正式比赛时,运动员极易遭遇伤病和出现抽筋。”我市一位足球教练员告诉记者。(下转B08版)

<h2>精品家居</h2> <p>订版热线: 63232112 63232133</p>	<p>德国威能Protherm(博途)系列壁挂炉 专为国人订制 诚征区域代理 电话: 13937996766</p>	<h2>美辰钢构</h2> <p>本公司拥有H型钢专业生产线4条,年生产H型钢2万吨;另生产复合板、彩钢板、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。 电话: 13838879821 15838832182</p>	<h2>多丰彩钢厂</h2> <p>厂家加工批发:彩钢复合板、彩钢瓦、C型钢、钢结构工程设计、施工、安装、承接各种厂房、车间、楼房加层、活动房等工程。 电话: 62351719 62351710 传真 15290535888 15225435666 厂址:王城大道92号(建业驾校200米路西)</p>	<p>喜迎十八大 争创新业绩</p>
<h2>圣工钢构</h2> <p>专设计、制作、安装、业钢结构车间、厂房有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等。市区内免费送货。 钢构:13783150007 李楼工业园 彩板:13629807977 310国道孙村</p>	<h2>远航彩钢</h2> <p>专营:复合板、彩钢瓦、C型钢设计、制作、安装、钢结构厂房、活动板房。 电话:62359910 15838833101 地址:王城大道与310国道交叉口路西300米</p>	<h2>发达彩钢</h2> <p>公司主要产品:彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板,设计、制作并安装钢结构车间厂房、活动板房等。 地址:310国道洛阳钢材城东800米 工程部:15896560775 材料部:13103795999 62237558</p>	<h2>六联彩钢公司</h2> <p>专营:复合夹芯板、岩棉板、净化板、彩钢瓦、C、Z型钢,各种镀锌方管。 设计制作:楼层加层、活动板房、钢构工程等 老厂:65520276 15036799248 新厂:62277677 13526990100 老厂:龙门大道 新厂:310国道钢材城</p>	<h2>永顺钢构</h2> <p>集专业设计、制作、安装为一体,拥有H型钢、彩钢瓦、复合板、C、Z型钢等。 钢构公司:60621313李楼工业园 彩板公司:65976063龙门路599号 310国道钢材城西200米 62262616</p>